

在天安门广场观看升国旗仪式

中国健儿宣誓出征

“为了祖国，冲冲冲！不负人民，拼拼拼！”1月25日清晨，在北京冬奥会开幕倒计时10天之际，北京冬奥会中国体育代表团的100余名运动员和教练员代表来到天安门广场观看升国旗仪式，并宣誓出征。

在天安门广场的观礼台上，运动员和教练员首先观看了升国旗仪式，一起高唱庄严的《义勇军进行曲》。升国旗仪式后，在平昌冬奥会短道速滑男子500米金牌得主、中国短道速滑队领军人物武大靖的带领下，运动员和教练员代表一起进行出征宣誓。他们整齐划一地喊出：“为了祖国，冲冲冲！不负人民，拼拼拼！”中国冰雪健儿用这样鼓舞人心的宣誓词，向外界传递着在北京冬奥会上全力拼搏、超越自我、为国争光的决心。据了解，出征宣誓之后，中国体育代表团的运动员们将陆续进入闭环管理，做好最后冲刺阶段的工作，全力备战北京冬奥会。

另据了解，从1月23日起，中国体育代表团冬奥装备发放工作在首都滑冰馆进行，短道速滑、速度滑冰以及雪上项目的各支参赛队伍率先领取到包括领奖装备、礼仪装备、箱包、鞋类以及防疫用品等装备，为出征冬奥赛场做好准备。

日前，各国际冬季单项体育组织陆续公布了北京冬奥会相关项目的参赛资格。在7个大项、15个分项、109个小项中，中国体育代表团至少取得96个小项的参赛资格，其中包括190个参赛席位，参赛运动员总数将超过160人，这些数字均创下中国代表团参加冬奥会的历史新高。其中，中国队在31个小项上属于首次参加冬奥会。

根据赛程，中国混双冰壶队将是首支亮相北京冬奥会赛场的中国运动队。2月2日晚，他们将在国家游泳中心“冰立方”与瑞士队进行循环赛的第一场比赛。

据《北京晚报》



1月25日，北京冬奥会中国体育代表团部分成员来到天安门广场观看升国旗仪式，并宣誓出征。新华社发

“鸟巢”“冰立方”“冰丝带”

三大冬奥场馆进入赛时运行模式

新华社北京1月25日电（记者

张晓）记者25日从国家体育场“鸟巢”、国家游泳中心“冰立方”、国家速滑馆“冰丝带”业主单位北京国资公司获悉，三大冬奥场馆全面进入赛时运行模式。由北奥集团承担的北京冬奥会、冬残奥会体育展示和颁奖仪式服务成果陆续交付。

北京国资公司有关负责人介绍，“鸟巢”已于1月22日顺利完成北京冬奥会开幕式全要素、全流程彩排，即将成为世界首个举办过夏季和冬季奥运会开闭幕式的奥运场馆。“冰立方”“冰丝带”已于1月23日和1月24日分别完成冬奥赛道制冰。1月底前，三大场馆各项设备设施将进一步调试到位，确保比赛场地、技术系统、灯光音响、能源保障、体展设施、景观标识等硬件设施

全面就绪。

作为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方体育展示和颁奖仪式服务赞助商，北奥集团在体育展示方面已完成5期全流程、全要素演练活动，对赛时15支竞赛场馆体育展示团队进行培训和演练，为赛时体育展示工作打下坚实基础。此外，精心制作了由16000段音乐内容组成的冬奥会音乐库和2000余条体育展示视频内容，全面营造赛场氛围，面向运动员、观众展示中华文化。

在颁奖仪式服务方面，北奥集团顺利完成对颁奖礼仪人员的系统培训，以及北京冬奥会三大赛区颁奖广场舞台、颁奖仪式服装、颁奖台、颁奖托盘、置物台等交付任务。这些成果将助力“讲好中国故事、传

播好中国声音”。

北京国资公司党委书记、董事长岳鹏表示，在北京2008年奥运会周期内，北京国资公司完成国家体育场、国家游泳中心、国家网球中心、曲棍球场、射箭场等5个奥运场馆的投资建设和赛时保障任务。2015年申冬奥成功后，企业承担“鸟巢”“冰立方”“冰丝带”场馆建设改造和赛时服务保障，统筹北奥集团成为官方体育展示和颁奖仪式服务赞助商，实现了冬奥场馆硬件提供、冬奥文化传播的“双支持”。

“北京冬奥筹办工作已经到了迈向胜利的关键时刻，作为‘双奥企业’，我们将以最高标准完成好最后阶段各项任务，为举办一届简约、安全、精彩的奥运盛会贡献全部力量。”岳鹏说。



中国体育代表团先遣团入住延庆冬奥村

1月25日清晨，在北京冬奥会开幕倒计时10天之际，来自北京冬奥会中国体育代表团的100余名运动员和教练员代表来到天安门广场观看升国旗仪式，并宣誓出征。

“观看升旗的时候我特别感动，热泪盈眶。心中的荣誉感、使命感更强了。”在升国旗仪式与出征宣誓仪式后，速度滑冰运动员宁忠岩激动地表示，他将在北京冬奥会上全力以赴。

带领中国代表团宣誓的武大靖同样为在北京冬奥会开始前有机会现场观看升旗仪式而感动，他说：“在出征前有这样的仪式，在观礼台上观看升旗仪式，作为运动员，让我的目标更明确了，信心倍增，（北京冬奥会上）全力以赴取得更好的成绩，完成自己的梦想。”

值得一提的是，武大靖在出征仪式后更新了个人微博，他发布了自己在天安门广场的照片，并写道：“冬奥会开始前，在天安门观看升旗仪式，心里还是有不一样的感觉。期待我们所有运动员都能在比赛中拼尽全力，打出最佳战绩，实现心中的梦想，不留遗憾。祝愿北京冬奥会圆满成功。”

赵晓松

新华社北京1月25日电（记者李春宇）记者25日从北京冬奥会延庆赛区获悉，中国体育代表团先遣团已于25日上午入住延庆冬奥村（冬残奥村）。目前，已有60余名来自中国、波兰、瑞士等国家和地区的代表团成员，以及国际奥委会成员入住延庆冬奥村。

北京冬奥会延庆冬奥村（冬残

奥村）位于延庆赛区核心区，由居住区、广场区和运行区三部分组成，设有餐厅、综合诊所、特许商品零售店、健身娱乐中心、银行、咖啡厅、花店、传统文化展示区等，尽力满足参赛人员的各类需求。

当日清晨，在北京冬奥会开幕倒计时10天之际，100余名北京冬奥会中国体育代表团的运动员和教

练员代表在北京天安门广场观看升国旗仪式，并进行出征宣誓。接下来，中国体育代表团成员将陆续进入闭环管理。

据悉，延庆冬奥村（冬残奥村）已于1月23日预开村，将于1月27日正式开村，每天24小时运行，直至3月16日闭村。

萨马兰奇参访北京冬奥村

1月25日，北京冬奥村正式开村前，迎来一位特别的客人——国际奥委会委员、国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席胡安·安东尼奥·萨马兰奇。

北京冬奥村广场区，各国旗帜迎风飘扬，营造出浓浓的奥林匹克国际大家庭氛围。萨马兰奇首先听

取了有关休战壁画和旗帜广场的情况介绍，随后来到村长会客室，听取有关北京冬奥村的整体运行情况，接着参观北京冬奥村运动员餐厅、居住区，并与志愿者亲切交流。

“北京冬奥村是我见过的冬夏奥运村中最精彩的一个。”萨马兰奇说，很欣喜地看到北京冬奥村如此

功能齐全，设施完善，能住在这里的运动员们都很幸运。他随后提到，父亲和自己对中国人民都有深厚的情谊，也感谢中国人民对他的友好，“北京作为世界首座双奥之城，且两次奥运会举办间隔仅14年，这正是北京的奥运精神和中国国家实力的体现。”

任 珊